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Aos quinze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Joseane de Oliveira Seixas, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Francisco Azevedo Pereira, Marta Monteiro Godinho, Ana Cleyde 
Tavares Batista Filha, Rafael Tavares Costa e Manoel José da Cruz 
Malcher. Ausentes os vereadores: Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 
José Maria Calderaro Filho, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Raimundo 
Tomé de Oliveira Wanzeler e Carmela Lucia Teixeira da Costa, todos 
com ausências justificadas. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 
na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª 
Secretária, que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte. Não havendo matérias para o 
expediente desta sessão, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras 
e aos Senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 
após pedir as Benção de Deus a toda a população, pedindo aos mesmos 
que fiquem em casa. Continuando a nobre vereadora, manifestou sua 
preocupação sobre o avanço do coronavírus em nosso estado, 
acrescentando que já existe casos em Óbidos, Santarém, juruti, ou seja, 
muito próximo do nosso município, isto demonstra que esse vírus não 
escolhe ninguém. Então é preciso que haja união e consciência de todos, 
para que possamos combater essa pandemia do COVID-19. Com a 
palavra a vereadora Ana Cleyde, solicitou a Mesa Diretora que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal que providencie os EPIS para os garís, pois 
presenciou os mesmos fazendo a limpeza urbana, sem os equipamentos 
necessários, uma vez que se trata de um serviço essencial, que não pode 
parar. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse ser 
preocupante que esse vírus está muito próximo de Oriximiná, daí a 
necessidade da secretaria de saúde, distribuir mascaras na feira do 
produtor, no mercado municipal, nos caminhões que transportam 
produtos agrícolas, Carregadores e demais órgãos públicos, como 
também seja feita a desinfectação desses locais, se possível diariamente, 
pois é uma maneira de prevenção do COVID-19. Disse ainda que no seu 



ponto de vista as aulas em Oriximiná, pararam muito cedo, pois agora   
Finalizou o nobre vereador que no seu entendimento esta Casa deve 
parar com as sessões. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição 
dos Líderes Partidários.  Com a palavra o vereador Quinho, após saudar 
os presentes, manifestou sua preocupação em relação ao avanço do 
coronavírus em nosso estado. Continuando o nobre vereador disse não 
ser contra os oriximinaenses virem de Manaus, desde que seja 
obedeçam todas as precauções determinadas pela secretaria de saúde. 
Quanto a paralisação das aulas, disse que muito antes, esta Casa foi 
criticada nas redes sociais, se não parasse seriam muito mais criticados. 
Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, disse não ser contra as 
pessoas virem de Manaus, agora se faz necessário que já tenha um local 
apropriado para receber os mesmos, e que sejam monitorados pelo 
profissionais da saúde. Em aparte o vereador Ludugero Junior, disse que 
em todo País está faltando os EPIS e insumos, o que é preocupante. 
Disse ainda que a secretaria de assistência social, através dos CRAS, 
estão confeccionando e distribuindo mascaras em diversos locais 
públicos da cidade, até porque os EPIS, estão com valores exorbitantes, 
devido à grande demanda. Continuando o vereador Quinho, disse 
concordar com o vereador Arnaldo de que tenha um local adequado para 
receber as pessoas que vierem de Manaus, pois seria mais seguro do 
que chegaram clandestinamente. Em aparte a vereadora Marta, disse 
que existem filhos de Oriximiná, em desespero tanto os que estão aqui 
como os que estão em Manaus. Citou como exemplo seus irmãos que 
são funcionários públicos, vieram para o sepultamento da mãe e não 
puderam voltar. Portanto é uma situação difícil, tem que manter o 
equilíbrio emocional, infelizmente ainda de pessoas que estão levando 
esse vírus em brincadeira, o que é lamentável, até porque qualquer 
pessoa não estar em mune a essa doença. Mas o a principal prevenção é 
o isolamento social. Continuando o vereador Quinho, congratulou-se com 
as colocações da vereadora Marta. Finalizou parabenizando todos os 
profissionais de saúde e demais órgãos que estão na linha de frente de 
combate a pandemia da COVID-19. Em seguida passou o restante da 
liderança do PL a vereadora Josy Seixas, que após saudar os presentes, 
lembrou da sugestão que apresentou na sessão anterior, para o 
presidente levar ao comitê de risco, no que diz respeito trazer os 
oriximinaense que estão passando dificuldades em Manaus em todos os 
aspectos, pois seria uma forma mais eficaz do que chegarem 
clandestinamente. Disse ainda que os barcos que fazem linha para 
Santarém foi reduzido em 50%, assim como os aeroportos. Agora vale 
ressaltar que a maiorias dessas pessoas não tem condições de pagar 
passagem de avião. Em relação ao não uso de máscaras e aglomeração 
das pessoas nas agencias bancarias, devemos cobrar a responsabilidade 
dos irresponsáveis, que não cumpre o que foi determinado pelo Ministério 
da Saúde. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Não havendo matérias em pauta para 



discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem 
do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Arnaldo Gemaque, disse que ouviu atentamente a preocupação 
da vereadora Josy, sobre os oriximinaense que estão em Manaus 
passando dificuldades, e não podem voltar, agora é preciso a secretaria 
de saúde, encontre um local adequado para colocar essas pessoas em 
quarentena. Com a palavra a vereadora Josy, disse que já conversou 
com o Carlos Bêta e com a secretária de saúde, sobre este assunto, 
onde sugeriu alguns locais públicos que deveriam ser adaptados para 
receber essas pessoas. Disse ser uma situação preocupante, até porque 
tem muitos jovens que estão sozinhos em apartamentos em Manaus, e 
os pais estão bastante preocupados aqui. Então se faz necessário nos 
unir e pensa numa ação para resolver essa situação junto com as 
autoridades competentes. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, disse 
ser favorável que os filhos de Oriximiná, que estão em Manaus, voltem, 
desde que sejam cumprido todas as precauções determinadas pela 
secretaria de saúde, agora existe uma preocupação em relação aos 
decretos dos governadores do Pará e do Amazonas, sobre as 
embarcações, para isso deve haver uma conversa com os mesmos sobre 
o assunto. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, solicitou ao 
presidente da Casa que levasse ao comitê de gestão de risco a sugestão 
apresentada nesta Casa, sobre a proposta de trazerem filhos de 
Oriximiná, que se encontram em Manaus passando sérias dificuldades, 
obedecendo todas as precauções determinadas pela secretaria de saúde, 
acredita que seja viável, assim como o presidente da republica trouxe 
brasileiros da china. O vereador Arnaldo Gemaque disse que esse vírus 
não escolhe ninguém, qualquer pessoa pode ser infectada. Com a 
palavra o vereador Quinho, parabenizou o comandante Maciel, pelos 
relevantes serviços prestados em nosso município na área da segurança 
public. Desejou sucesso ao novo comandante que assumiu o cargo 
recentemente.  Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 
uso da palavra o Sr. Presidente assegurou que todas as solicitações 
feitas a Mesa Diretora, serão encaminhadas a quem de direito. Em 
seguida solicitou a todos os vereadores que fizessem uma oração em prol 
de todo povo brasileiro, especialmente os paraenses e oriximinaenses, 
pedindo a proteção de Deus diante da pandemia do coronavirus. Em 
seguida agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima quarta-feira no 
horário regimental, em virtude de terça feira ser feriado nacional. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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